

# “第一次知道生活用水还有监测”

## 泉州10多位公众及媒体代表来到5个自来水厂取水处,了解水质自动监测全过程



公众代表关注水质监测情况

海都讯(记者 吴日锦 文/图) 6月12日,泉州市生态环境局举办水质监测公众开放日活动,10多位公众代表及媒体代表走进位于南安丰州金鸡闸上游3公里处的泉州石砗断面水质自动监测站,了解泉州水质自动监测的全过程。

石砗断面水质自动监测站是泉州安全用水保障的重要一环,时刻担负着泉州市至南安市省控交界断面水质监测监控任务。

在自动监测站内,大家对各类监测仪器和功能很是关注。监测站工作人员介绍,监测站主要对水的pH值、水温、溶解氧、电导率、浊度、高锰酸盐指数、氨氮、总磷、总氮、叶绿素a、蓝绿藻、挥发酚、铅、铬(六价)共14个参数进行监测,监测频次为每4小时采样分析1次,每天6次监测数据。

据悉,目前,泉州市区、晋江市区和石狮市区共有5个自来水厂铺设取水管,从金鸡闸上游处取水。石砗水质自动监测站,实现了对该水源地水质的实时监测和有效监视预警。

“我第一次知道我们的生活用水还有水质监测。”公众代表、南安市润治眼科负责人黄女士告诉记者,公众开放日很有意义,通过参观更加认识到对待环境应该就像爱护自己的眼睛一样。

记者了解到,今年以来,泉州市生态环境局围绕“推进美丽泉州建设”主题开展了许多公众活动。6月5日世界环境日当天,该局联合多部门在鲤城区源和1916创意产业园区设置“城市生态艺术展”,其中“我为地球簪个花”环节,吸引了各大中小學生到场参观互动,目前该展览仍在持续中。除此之外,该局还将主题活动办进社区,垃圾分类闯关、瓶空再造DIY……在大手牵小手的互动中,提升全民环保意识。

# 公办初中实行免试就近入学

## 泉州泉港初中招生入学工作方案出台,泉港一中计划招生405人

海都讯(记者 黄晓燕) 6月13日,记者从泉州泉港区招生委员会获悉,《2024年泉港区初中招生入学工作方案》日前已公布,今年泉港区公办初中学校实行免试、就近划片升学(单校划片、对口直升)或免试、就近划片电脑派位升学(多校划片、电脑随机派位)的招生办法。所有小学毕业生(含符合条件的外来务工人员随迁子女和回户籍所在地升学的泉港籍小学毕业生)均免试升入初中。区属公办初中学校必须完成对口、划片招生任务,并接收区教育局统筹调配的学生。

泉港一中初中部计划招生405人(含荷池村5人),采取电脑随机派位方式招生。面向庄重文实验小学、第二实验小学教育集团、第三实验小学、益海实验小学和福师大泉港实验小学的毕业生采取“志愿+摇号”方式进行电脑随机派位。具体办法如下:满足学校志愿条件的小学毕业生、按政策

应照顾和直升的人数不超过学校招生计划数,依志愿全部录取;如果超过学校招生计划数,则根据学校的招生计划数(需扣除按政策应照顾和直升的人数),对满足学校志愿条件的所有小学毕业生进行电脑随机派位录取。没有被录取的,由区教育局统筹安排到有剩余学位的城区初中学校就读。

山腰第二中心小学的毕业生依学籍直升福师大泉港实验中学就读;户籍(外嫁女的子女除外)属荷池、龙山、陈庄、埭港、菜堂5个行政村原住民且在庄重文实验小学、第二实验小学教育集团锦川学校、益海实验小学和福师大泉港实验小学就读的小学毕业生依申请直升福师大泉港实验中学就读。锦绣实验小学、新宅小

学的毕业生依学籍直升泉港二中就读;户籍(外嫁女的子女除外)属锦川行政村原住民且在第二实验小学教育集团锦川学校就读的小学毕业生依申请直升泉港二中就读。属于户籍直升的小学毕业生,于6月25日前持户口本原件及复印件到就读小学登记申请。

城区购房户子女欲申请跨片区入学,需于7月1日前持相关材料(城区购房证明、户口本原件及复印件)到区教育局中教股登记申请,由区教育局统筹安排到泉港五中或圭峰中学就读。其他公办中学划片就近入学,招生时间为7月5日—30日。如确因家庭居住地变化等原因需要申请跨片区就读的,需于7月1日前到区教育局中教股登记申请,逾期不予受理。

# 泉州搭建“聚侨引侨和泉商回归”新平台

## “故土家园”正式启用



共享接待区

海都讯(记者 董加固 文/图) 6月12日,作为泉州“聚侨引侨和泉商回归”专项行动重点项目之一,故土家园——海内外泉侨泉商联络总部(简称“联络总部”)正式启用。

据了解,联络总部的启用,是回应广大泉侨泉商热切期盼、助推“侨”与“乡”双向奔赴的创新之举。今后,联络总部将向海内外乡亲、社团宣传和推介最新政策举措、重点

招商项目等,为泉侨泉商创业兴业提供帮助。

据悉,联络总部集海外社团服务、展览展示、侨务接待、侨商投资兴业服务等功能为一体,为侨商泉商提供多样化共享服务内容和优质服务平台,打造家的温馨和便捷。联络总部位于泉州市丰泽区香缤中心9楼。目前,已有128个港澳及海外社团、泉籍异地商会进驻,并与10家服务单位达成战略合作。

# 德化今年普高录取率提高至70%

## 德化中招政策有7大变化;德化职校开设2个综合高中班;增加三中美术和音乐类自主招生

海都记者 黄晓燕

6月13日,记者从德化县教育局获悉,《2024年德化县初中毕业升学考试和高中阶段招生工作意见》日前出台,与去年相比,今年政策共在七个方面进行调整,如提高全县普高录取率、上调定向生指标比例、增加自主招生学校等。

### 调整普高最低录取控制线划定比例

提高全县普通高中录取率。今年德化县深入挖掘普通高中师资、校舍资源等潜力,普通高中学位供给大幅增加,普通高中招生比例由去年的57.23%提高到70%,有序扩大普通高中招生规模,进一步满足人民群众对接受普通高中教育的迫切需求。

调整普通高中最低录取

控制线的划定比例。全市普通高中最低录取控制线的划定比例,由往年1:0.62调整为1:0.7。即:根据全市初中三年级在校学生数1:0.7比例划定,按考生的中考成绩总分从高到低顺序排列,以最后一名入围考生的中考成绩总分(去除小数点,保留整数)作为全市普通高中最低录取控制线。

全面实现属地招生,中心城区优质普通高中不再面向德化县自主招生。往年泉州市中心城区的部分优质普通高中可面向全市自主招生,今年全面落实教育部和福建省教育厅有关公民办普通高中同步招生和属地招生政策,中心城区优质普通高中不再面向德化县自主招生,仅面向中心城区招生。

### 推动普通高中特色化发展

设立综合高中班,缓解职普分流焦虑。今年德化县在德化职业技术学校开设2个综合高中班,招生100人,招生区域与本县普通高中一致,录取顺序与二中、三中、八中同一批次。综合高中班入学后原则上全部注册为普通高中学籍,学生最迟可自愿在高一年学期期末前申请转为中职学籍,学籍只转一次,保留普通高中学籍的按原培养计划执行。

上调定向生指标比例,让每所初中学校的学生获得更多进入优质普通高中

就读的机会。德化县今年上调定向生指标比例,由往年50%调整为60%,即省一级达标高中德化一中按招生计划60%的比例分配到区域内各初中学校(含完全中学),使每所初中学校的学生获得更多进入德化一中就读的机会,促进初中学校均衡办学和质量提升。

增加自主招生学校,推动普通高中特色化发展。去年德化县普通高中自主招生只有一中和八中的综合类和艺体单项类;今年,在保留一中综合类、八中艺

体单项类自主招生的基础上,增加了三中美术和音乐类自主招生,进一步推动普通高中特色化发展。

普通高中设班与班生额变化。去年,德化一中设21班招1050人、德化二中设8班招400人、德化三中设8班招400人、德化八中设10班招500人;今年,德化一中设21班招1134人、德化二中设8班招412人、德化三中设12班招630人、德化八中设8班招412人、德化职业技术学校设2个综合高中班招100人。